
NIÑAS 
1- Juegos de ordenadores 
2- Juegos de preguntas 
3- Juegos de misterio 
4- Cienúficos/experimentos 
5- Maquinitas 
6- Juegos de disfraces 
7- Juegos de tablero 
8- Juegos de playa 
9- Juegos de competición 
lO-Canas 
II-Puzzles 

58% 
55% 

54'8% 
54'5% 
45'9% 
44'8% 
44'5% 
42'3% 
41 '2% 
37'1% 
36'6% 

Un dato figura como rele­
vante para más del 60 por 100 
de niños y niñas: que el juguete 
sirva para jugar con otros ni­
ños. Otros atribulos y comenta­
rios aparecen referidos al ju­
guete preferido: el 69'4 por 100 
de los niños y el 62' I por 100 
de las niñas, manifiestan que su 
juguete preferido era como 
ellos lo habían imaginado. Otro 
dato a tener en cuenta es que 
suele tratarse de un juguete lar­
gamente esperado y que sólo 
un 5'7 por 100 de los niños y 
un 4'4 por 100 de las niñas, se 
consideró engañado/a al reci­
birlo, por no responder a sus 
expectativas. 

~~<il PREFIEREN TELE 5 

Capítulo aparte en la vida de 
los chavales de los 90 merece 
la televisión: sólo un 0'8 por 
100 de los encuestados asegura 
no ver la tele. El espacio favo­
rito de los niños son las pelícu­
las -37'5 por 100-. Dibujos ani­
mados y espacios deportivos, 
ocupan, respectivamente el se-

gundo y tercer lugar en cuanto 
a sus preferencias. 

En lo que se refiere a cade­
nas de televisión, la elección de 
Tele 5 es casi unánime -un 59'4 
por 100, frente a un 16' I por 
100 que se inclina por los cana­
les autonómicos; un 8'8 por 
100, porTVE-I; un 6' 1 por 100 
por Antena 3; un 4'4 por 100, 
por Canal Plus y un 2'9 por 100 
por TVE 2-. 

También la radio es del agra­
do de los "peques" : un 45 por 
100 la escucha con asiduidad, 
sobre todo los programas musi­
cales y los deportivos. 

A los niños les gusta el cine. 
Globalmente el 71 por 100 se 
muestran "de acuerdo" o "muy 

Los niños parecen 
más propicios a 
facilitar recursos 
espirituales 
que materiales 

de acuerdo" con esta afirma­
ción. El 67'8 por 100 prefiere 
las películas de aventuras, fren­
te al 41 por 100 que disfruta 
con los dibujos animados. Sin 
embargo, los niños no visitan 
con frecuencia las salas cine­
matográficas: el mayor porcen­
taje corresponde a aquéllos que 
van una o dos veces al año -
39' I por 100-. Así, el acceso de 
los chavales al séptimo arte es 
más habitual a través de las pe­
lículas que ofrecen los distintos 
canales o las de los video-club. 

En fin, en cuanto al tiempo 
libre, a los niños les gusta ir a 
ferias -83'4 por 100- Y pertene­
cer a asociaciones -58'9 por 
100-, principalmente físico-de­
portivas. 

Los pequeños españoles, tal 
vez condicionados por las acti­
tudes de sus padres, son reli­
giosos y cumplen en un por­
centaje del 37'6 por 100, con 
las prácticas obligatorias para 
los creyentes. 

~<il<il EL NIÑO Y LA FAMILIA 

En func ión de las frases que 
se indican a continuación, en 
una media sobre cinco, pode­
mos tener una clara idea de 
cuales son los valores del niño 
en relación a la famil ia: 

1- Mis amigos hacen cosas que a mí 
no me dejan 2'6 

2- Los padres castigan mucho a los hi-
jo 2'4 

3- No me gustan las reuniones fami· 
liares 2'6 

4- Me gusta celebrar mi cumpleaños 
4'5 

5·Las madres den recoger los juguetes 
después de jugar los niños 1'7 

6- Me gusta ir de c~mpras con mis pa· 
dres 3'8 

9· Me gusta ayudar en las tareas de 
casa 3'6 

10- Los fines de semana hay que salir 
con la familia 3'8 

11- Lo más imponante para una mujer 
es que tenga hijos 3'2 

En lo que se refiere al clima 
de convivencia familiar, la aftr­
mación "mis padres me casti­
gan sin motivo muchas veces", 
la rechazan un 75'7 por 100 y 
sólo un 14 por 100 la compar­
ten . Un rasgo indicador de la 
independencia naciente y cre­
ciente en tre los chavales, es 
que un 53'6 por 100 piensan 
que "deben ser ellos quienes 
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